

■基維杜娃反手威力強勁。 法新社



在30日進行的WTA年終總決賽中，捷克選手基維杜娃苦戰兩個多小時，以7:5、4:6和6:3戰勝白俄羅斯名將阿薩蘭卡，奪取總決賽女單冠軍，為個人職業生涯再添驕人戰績。

4個月前贏得溫網冠軍讓基維杜娃一戰成名，本次奪冠也使她為自己的這個突飛猛進的賽季劃了一個完美的句號。此役後，21歲的基維杜娃將攀升至世界第2，而她的年初排名僅為第34位，本賽季6個單打冠軍展示了她個人成長的輝煌歷程。

基維杜娃也是自1997年諾沃特娜獲得WTA年終總決賽冠軍以來，首位榮膺WTA年終總決賽女單冠軍的捷克選手。

### 基維杜娃往績佔優

今年兩度與阿薩蘭卡交鋒，基維杜娃均為勝方。雙方上一次對陣是在溫網女單準決賽上，結果基維杜娃以6:1、3:6和6:2擊敗對手。基維杜娃賽前就曾表示：「我們互相很了

解，交戰歷史對我有積極的心理暗示。」雖然基維杜娃在戰績上佔優，但是場上的戰況卻異常激烈。前兩盤戰成1:1後，阿薩蘭卡在決勝盤第一局中就連贏3球以40:0獲得三個破發點，不過基維杜娃及時找回狀態，追回比分，並最終取得勝利。阿薩蘭卡心態出現波動，而基維杜娃在「大難不死」後士氣大振，完成破發取得3:0的領先。雖然此後阿薩蘭卡一度將比分追為3:5，但是基維杜娃沒有浪費發球勝負局的良機，最終以6:3奪冠。

雖然在最後一戰中告負，但阿薩蘭卡在這個賽季的成績亦不俗，本場比賽後她排名世界第3，平了個人最好成績，也為她明年爭奪世界第一增添了砝碼。

■香港文匯報記者 黃舒慧

# 基維杜娃WTA封后

## 繼溫網奪冠後為賽季劃上完美句號

■基維杜娃繼溫網後再奪重要賽事的冠軍。 法新社



## 桑加奪維也納網賽冠軍

根廷選手迪保祖，奪得個人職業生涯第7個ATP單打冠軍。桑加只有奪得冠軍，才能為晉級ATP年終總決賽增加籌碼。儘管首盤比賽告負，世界排名第9的桑加還是力挽狂瀾，耗時兩個半小時擊敗2009年美網冠軍迪保祖。

「獲勝的感覺太美妙了，賽前我就知道，如果我能最終獲勝，就能為晉級年終總決賽加分，我做到了！」桑加激動地說，「比賽開局很艱難，在

失掉了首盤的搶7局後，我沮喪極了。但是我堅持下來了，沒有放過任何一個得分機會。」

比賽結束後，桑加和迪保祖將雙雙轉戰巴倫西亞，參加即將在那裡開始的ATP巡迴賽。11月20日將要打響的ATP年終總決賽已迫在眉睫，目前總決賽名額已經確定5席，包括桑加和迪保祖在內的10位選手均在為最後的3個席位而全力衝刺。



## 莫亞稱雄ATP冠軍巡迴賽成都站

ATP冠軍巡迴賽成都站落下帷幕，西班牙名將莫亞一路奏凱最終奪冠，埃爾阿諾伊和森柏斯分列二、三位。

前ATP冠軍、網球場上的「拉丁情人」莫亞和五次單打冠軍得主埃爾阿諾伊此前同為三戰全勝，進入單打決賽。決賽第一盤，埃爾阿諾伊發揮不佳，以2:6負於莫亞。第二盤進行期間下起小雨，埃爾阿諾伊雖拼盡全力將比賽拖入搶七，最終仍以6:7丟掉第二盤而憾失冠軍。

此前進行的季軍爭奪戰在森柏斯和恩奎斯特之間展開，「桑神」寶刀不老，以兩個6:4勝出，摘得季軍。在雙打比賽中，沙芬/斯里查潘以6:3輕鬆戰勝菲臘普西斯/費雷拉。



## NBA勞資談判達共識

NBA勞資雙方經過連日來反覆談判，終於就新合同達成共識。據消息顯示，雖然NBA勞資雙方仍就利益問題存有少許矛盾，但新合同的大部分內容基本上已經擬定。而雙方亦期望盡快解決餘下分歧，使NBA能盡早復賽。《紐約時報》表示，新合同的進度已達成95%。雖然上次的談判仍火藥味甚濃，但NBA勞資雙方已為合同的年限長度、奢侈稅的繳納方案和一些特殊條款達成協議。儘管出現一線曙光，但雙方仍存着利益分成等問題，其中NBA資方希望可以禁止超過奢侈稅的球隊使用中產條款和先簽後換條款，並嚴厲懲罰那些連續幾年都超過奢侈稅的球隊，可是工會卻對此表示反對，此矛盾間接導致今年賽季的整個十一月比賽都被迫取消。而外間普遍認為即使NBA勞資雙方仍存



■NBA總裁斯特恩透露談判有進展。 美聯社

在分歧，但只要這兩項要點得到妥善解決，其他問題亦會迎刃而解。可是到目前為止，雙方仍未公布下一次談判的具體日期。根據現時雙方態度，各界均揣測新一輪的談判將會於下周展開。

## 亞歐乒乓球明星對抗賽 亞洲隊7:3獲勝

2011年亞歐乒乓球全明星對抗賽歐洲站比賽30日在白俄羅斯首都明斯克落幕，亞洲隊以7:3獲勝。

在29日進行的首日比賽中，亞洲隊已經以3:2領先。在30日的比賽中，中國選手許昕以3:2力克俄羅斯的薩姆索諾夫，中國香港的唐鵬3:2擊敗丹麥選手梅茲，中華台北的莊智淵3:1戰勝法國的馬內特，韓國的朱世赫3:0完勝德國的奧恰洛夫。俄羅斯選手斯米爾諾夫3:2小勝新加坡的高寧，為歐洲隊贏得唯一的一盤。

兩天下來，亞洲隊累計勝7場、負3場，以總比分7:3贏得亞歐乒乓球全明星對抗賽歐洲站的勝利。

當天最出彩的一盤比賽在亞洲隊的頭號種子許昕和歐洲隊的領軍人物薩姆索諾夫之間進行。第一局比賽開始後，許昕以6:1領先。老薩將比分追至9:10。最後許昕以兩球優勢險勝，拿下第一局。

第二局，老薩憑藉開局4:1的優勢以11:7戰勝許昕。

第三局，許昕同樣開始以6:1大比分領先，隨後被老薩追至5:7。許昕穩紮穩打，以11:6拿下第三局。

第四局，老薩以11:6拿下。

第五局開場許昕就確立了優勢，最終將比分鎖定在11:7。

歐洲乒聯主席博西在賽後表示，沒有料到歐洲隊會以如此大的差距輸給亞洲隊。



■朱世赫在比賽中回球。 新華社



■薩姆索諾夫在比賽中回球。 新華社

## 壘球聯手爭重返奧運



■棒球是歐美受歡迎的運動。 美聯社

中國壘球協會消息，經過3天激烈的討論，在當地時間30日於美國俄克拉荷馬國際壘球聯合會總部舉行的國際壘球第25屆代表大會上，各個國家和地區的代表進行投票，最終以61.8%的贊成票通過了國際壘球與國際棒球聯合、共同重返奧運的計劃。

這一合作意味著兩大機構未來將以男子棒球、女子壘球的模式，將兩項相似點頗多的運動在奧運會層面上合併成一項，爭取能重返時間上最為接近的2020年夏季奧運會。

壘球的奧運史可謂「命運多舛」。作為其中的「年輕成員」，壘球在1996年的亞特蘭大才完成奧運「首秀」。但好景不長，2005年棒、壘球被從2012年奧運比賽項目中「砍掉」。接着在2009年8月，努力重返2016年奧運會的棒、壘球再次「出局」。

轉機在今年7月出現，武術、棒球、壘球等8個項目被列為2020年夏季奧運會候選比賽項目。國際奧委會將於2013年決定哪個項目最終入圍。

在此合作之前，棒、壘球兩個國際機構一直為此進行過多番商討。壘球方面抱怨稱，是棒球拖累了他們：因為棒球界的興奮劑醜聞不斷，且最優秀的棒球手因為要打美國職業賽而不能參加奧運會。而國際棒球聯盟表示，棒、壘球只有相互幫助，才有可能重返奧運會。

此番全新的合作模式能否最終說服國際奧委會？這兩項在美洲和東亞等地盛行的運動能否重返奧運舞台？答案將在兩年後揭曉。

## 基普桑跑出馬拉松歷史第二佳績



■基普桑跑出馬拉松歷史第二佳績。 美聯社

擅長中長跑的肯尼亞人再出驚人成績，在周日結束的蘭克福馬拉松賽上，肯尼亞選手基普桑以2小時3分42秒的成績奪冠，比一個月前同胞馬考創造的世界紀錄僅慢了4秒。基普桑也成為馬拉松歷史上跑得第二快的人。

法蘭克福周日的天氣非常適合馬拉松，第一集團在行程時六名選手的成績比9月25日馬考在柏林馬拉松賽創造世界紀錄的成績快了四秒。但到35公里時，28歲的基普桑開始發力，逐漸甩開大隊人馬獨自領跑。在最後鋪着紅地毯的衝刺階段，基普桑越跑越快，最終以2小時3分42秒完賽，蟬聯了本項賽事的冠軍。這也是肯尼亞軍團在這項30年歷史的馬拉松賽上的十連冠。此外，強大的肯尼亞人還包攬了男子組的前七名，佔據了前11名中的10名，其中14人跑進了2小時10分！

埃塞俄比亞選手達斯卡以2小時21分57秒獲得女子組冠軍。

值得一提的是，100歲的印度裔英國老人辛格也出現在本次比賽中。他在10月16日的多倫多海濱馬拉松賽上以8小時25分16秒的成績完賽，但由於無法提供出生證明，因此未被健力士組織認為世界紀錄。



■100歲的印度裔英國老人辛格出現在比賽中。 法新社